

新县:“红土地”里种出“金瓜果”

信阳消息(聂建武 程一桐)仲夏六月,万木葱茏,生机勃勃。新县千斤乡娘娘湾村吊瓜基地中,绿油油的吊瓜藤爬满了支架,长势喜人,64岁的张庆金正忙着除草、剪蔓。看到到访的我们,他赶忙就着袖子擦了擦汗,热情地打招呼。闲聊中,他憨厚的脸上写满了期待:“今年的吊瓜子准有个好收成!”

说起张庆金,周边十里八乡那是无人不晓。这个身患残疾的忠厚农民,硬是靠种植吊瓜从土里刨出了“金疙瘩”。如今,他不仅是新县强农吊瓜合作社负责人,更先后荣获2016年度“全县脱贫攻坚工作奉献奖”、2017年度“新县扶贫模范”、2018年度“新县劳动模范”等殊荣,这荣耀的背后有着非同寻常的故事。

尽管身患残疾,张庆金却有着一颗不服输的心,初中没毕业他就开始四处务工,但由于身体不便、缺技术,收入微薄。2009年,一档介绍吊瓜种植的电视节目让他眼前一亮,“吊瓜种植投入少、见效快、收益高,我咋就不能试试呢?”带着希望和疑问,他一路奔波到江西省武陵县拜师学艺。回来后,他就在自家的责任田实验种植,让他惊喜的是,两亩吊瓜就让他一年净赚1万多元。从此他与吊瓜结下了不解之缘,他的人生迎来了转折。

2010年,他在乡、村帮助下注册成立了新县强农吊瓜合作社,流转本村多个村民组荒

地,一门心思种吊瓜,很快就达到种植面积超500亩、年产值上百万的规模。由于气候适宜、土壤肥沃、技术支持、市场热卖,张庆金的收入翻着翻的往上涨,当年那个吃不饱、穿不暖的穷家汉早已摆脱了脱贫,致富奔小康。

一人富不算富,大家富才是真的富。看到周围依然贫困的乡亲,张庆金看在眼里、急在心头。他一方面引导贫困群众在合作社务工增收,另一方面向有种植意愿的乡亲免费提供技术培训。贫困户王志尚、王志德兄弟俩就是最早的一批受益者,张庆金不仅主动帮他们搭建吊瓜架,还为其提供了种苗、化肥和技术指导,兄弟俩试种的20多亩吊瓜当年就获得大丰收,他俩也成功脱贫。

如今,在张庆金的带动下,千斤乡吊瓜种植专业户达32户,吊瓜种植面积达3000多亩,带动就业300多人,强农吊瓜合作社也逐渐成长为乡里的明星企业。依托合作社实施的到户增收项目,65户贫困群众稳定增收。

“幸福是奋斗出来的。脱贫攻坚中,像张庆金这样身残志坚、自主脱贫的不止一个,他们依托政策支持,不等不靠搞发展,带动身边贫困户埋头苦干、勤劳致富,汇聚起磅礴的脱贫正能量,成为脱贫致富新征程中一道道靓丽的风景线。”谈起张庆金的脱贫致富路,千斤乡娘娘湾村第一书记项飞不住地称赞。



近日,商城县城市环境综合整治工作誓师大会暨志愿服务活动启动仪式在文体广场隆重举行,吹响了全县城市环境综合整治行动的“集结号”。图为与会人员在现场开展签名活动,表达坚决打赢城市环境综合整治攻坚战决心。鲍云 摄

光山:家校对接确保防溺水教育无“盲区”

信阳消息(邹晓峰 陈功启)“各位家长,马上就要放暑假了,暑期在督促孩子完成家庭作业的同时,要时刻注意看护好孩子,不要让其私自下水游泳或到水边玩耍嬉戏,不要擅自与同学结伴游泳……”暑假前夕,光山县白雀园镇第一完全小学的家长都会收到这样的一封信。这只是光山县各中小学加强防溺水宣传教育的一个缩影。

为了切实搞好学生暑

假期间防溺水工作,光山县教体局做到未雨绸缪,召开了暑期学生防溺水安全工作,要求各校认真做好家校防溺水对接工作,确保此项无“盲区”。

该县各校认真落实会议精神,暑假前夕,各校印制了致全校学生家长的一封信,在重点水域和危险路段设置隔离带、防护栏、警示牌,落实专人巡防,组织开展专项督导检查,加强溺水隐患问题整改。通过电子

屏、校园广播、安全课、主题班会、警示教育等形式,大力开展“预防溺水珍爱生命”专题教育,用鲜活的事例唤起学生防溺水安全意识;与每个学生签订学生防溺水安全承诺书,切实提高学生预防溺水的警觉性;通过开展家长会、短信、微信等方式,开展防溺水家校对接活动,督促家长切实履行监护人职责,避免孩子私自外出游泳或嬉水,全力做好监管防范工作。